

全国智能物流行业产教融合共同体成立大会 在菏泽职业学院举行

记者 程建华
通讯员 仇振 薛寓

2023年12月25日,由浙江华睿科技股份有限公司、济南大学、临沂职业学院牵头成立“全国智能物流行业产教融合共同体”在临沂市成立,菏泽职业学院当选常务副理事长单位。

本次大会邀请了中国物流与采购联合会副会长、中国物流学会会长全国物流职业教育教学指导委员会主任豪祥、临沂市政协副主席张玉兰、山东省职业技术教育学会副秘书长孟令君、临沂职业学院党委书记刘磊、中国财富出版社副总编徐玲、山东省物流与交通运输协会副会长、秘书长侯鹏、济南大学山东物流发展中心主任葛金田、浙江华睿科技股份有限公司副总裁梅汉文,以及来自全国100余家物流专业高职、中职、企业单位,逾200余名代表。菏泽职业学院商贸物流系(网络直播学院)党总支书记陈兆刚应邀出席。

中国物流与采购联合会副会长任豪祥出席活动并致辞,临沂市领导、济南大学、浙江华



睿、临沂职业学院等领导分别致辞、讲话,会上全国智能物流产教融合共同体揭牌,对32家常务副理事长单位和30家副理事长单位授牌,菏泽职业学院当选全国智能物流行业产教融合共同体常务副理事长单位。会上启动了全国现代物流管理教学资源库建设。共同体成员单位还举行了共同体校企战略合作签约。

会议指出,全国智能物流产教融合共同体,旨在进一步推动全国物流产业智能化,培养智能物流产业人才,促进全国物流产

业技术升级、岗位升级,实现教育链、人才链、产业链、创新链有机衔接,打造产教融合发展品牌和政、校、企、行“命运共同体”,共同推动全国物流行业服务发展和内涵质量的提升。菏泽职业学院作为共同体的常务副理事长单位,将进一步发挥自身优势,积极探索产教融合制度创新,服务商贸物流产业,合理利用教育资源,发挥共同体规模优势,拓展办学空间,疏通就业渠道,建立起适应市场、立足行业、依托企业、强化技能培训的现代职教模式,提升人才培养质量。

巨野一男子醉酒后路边“躺平” 幸好遇到了他们……

记者 程建华
通讯员 马丽娜 翟纯雪

近日,巨野县公安局柳林派出所辖区开展夜间巡逻时,发现路边匍匐着一名男子,浑身散发着一股浓烈的酒味,且身边没有同行者。

由于天气寒冷,夜晚温度较低,如不及时救助,后果不堪设想。民警见状,立即靠边停车查看,发现该男子已喝醉,且神情恍惚,不能正常交流。因夜晚光线昏暗,过往车辆较多,为防止发生意外,民警将其搀扶上警车取暖。

民警尝试与其沟通,但

醉酒男子意识模糊,说话语无伦次,多次叫醒无果。随后,民警多方打听,最终确定该男子系柳林镇辖区村民,民警立即与其家属取得联系,并驱车将醉酒男子安全送回家中。“真是太谢谢你们了,警察同志,多亏被你们找到了,要不然我真的不敢想象啊……”男子的家人拉着民警的手感激地说。

第二天,待醉酒男子任先生意识清醒后,得知昨日醉酒情况,便带着一面写有“尽职尽责,为民服务”的锦旗来到柳林派出所,对民警的救助表示衷心感谢。

挥笔歌盛世,泼墨寄豪情 杨庄集镇举办喜迎新年书画交流会

通讯员 孟祥辰

翰墨飘香歌盛世,丹青亮丽谱华章。杨庄集镇文联组织镇部分书画家和爱好者,在镇驻地举办喜迎新年书画交流会。此次活动旨在通过书画艺术的形式,为杨庄集镇书画爱好者提供一个展示才华、交流心得的平台,以笔会友,弘扬中华优秀传统文化。

活动现场气氛热烈而和谐,书画爱好者挽袖执笔,挥毫泼墨,现场进行书画创作,踊跃展示自己的书法作品,交流书写心得。书画艺术家们以书言志,以画言情,挥洒泼墨气势磅礴,或楷隶行草,笔力苍劲、气势如虹,或写意花鸟竹菊,浓墨重彩,疏密有致,创作了许多构思精彩巧妙、寓意深远的优秀书画作品。

此次书画交流活动丰富了广大辖区居民精神文化生活,营造了浓厚的文化氛围,



让辖区居民们感受到了中国传统文化的魅力,呈现出一片欣欣向荣的局面。下一步,杨庄集镇将持续关注居民精神文化需求,关注居民所需所盼,以多样形式常态化开展书画交流会等文化交流活动,不断增强社区居民的凝聚力和向心力。

菏泽鲁西新区作家创作基地 在菏泽博爱医院揭牌

记者 马雪婷

2023年12月28日,菏泽鲁西新区作家创作基地揭牌暨迎新茶话会在菏泽博爱医院举行。中国作家协会会员、菏泽市作家协会主席赵统斌、鲁西新区办公室副主任陈承英、鲁西新区岳程街道党工委副书记赵美霞、菏泽博爱医院院长钟国栋共同为创作基地揭牌。

赵统斌在讲话中指出,医生是人类身体健康的守护神,作家被称为人类灵魂的工程师。作为人类身体和精神双重健康的创造者和守护者,医生和作家既要根

据职业的特点各司其职,又要加强交流合作,共同为人类身心这个不可分割的整体贡献伟大的合力。

鲁西新区作协主席张文艳表示,鲁西新区作家协会将以此次活动为契机,多角度感知医药文化的博大精深、深层次了解医院发展史,挖掘典型,积累素材,发现创作主题,捕捉创作灵感,把医院的发展融入创作中来。

据了解,菏泽鲁西新区作家协会全面贯彻落实全国文联和文代会精神,围绕“出精品、出人才”的中心任务,组织开展曹风读书会、新书研讨分享会和采风活动

10余次,并积极和有关企事业单位携手合作,利用丰富的社会资源,创建鲁西新区作家采风创作基地,为作协成员实现文学梦想、深入一线采风和创作研究提供便利条件。今后,鲁西新区作家协会将继续坚持文学创作与时代同频共振,秉持“人民至上、人民为中心”的创作导向,多到一线去,多到基层去,积淀丰富的创作素材,创作出贴近百姓、贴近生活的优秀文学作品,为新区文艺事业的繁荣发展作出更大贡献。

揭牌仪式后,与会人员对菏泽博爱医院党建建设、文化展厅、医院各科室进行参观和采风。

探究加强新形势下国有煤矿企业党建工作

临沂矿业集团菏泽煤电有限公司郭屯煤矿 黄帅

煤矿企业的党建工作部门必须发挥自身的优势,以全面的视角不断地挖掘煤矿企业内部存在的各种问题,站在不同角度,找出解决问题的方法,以党建工作推动企业发展,保持企业发展以及员工工作活力。

一、国有煤矿企业党建工作中存在的问题

1.对党建工作缺乏足够重视
有很多企业的党建工作只是趋于形式,应对上级工作,没有认真领会上级党组织的文件精神,而员工的状态只是听一听,没有认真领会上级党组织的文件精神内涵,这样

一直下去会形成一种企业被动开展党建的工作,企业员工缺乏积极性和参加党组织活动和学习的恶性循环的局面。

2.党建工作的开展方式缺乏科学性

企业的党建工作是需要不断变化和革新的,有相当一部分国有企业采用比较老套落后的工作模式,无法形成创新的党建工作局面。使党建工作很难在企业人员中开展,从而使企业人员的思想出现怠慢的情况,这是一种不够重视党建工作的表现,亟待解决。

3.对创新党建工作的意识不强

国有企业的一部分员工思想程度不高,没有创新的想法,国有企业只有在日常的党建工作中不断地创新,才能促进企业的发展,如果只是按部就班、安于现状,没有积极主动创新的动力,长此以往下去会使党建工作失去生机与活力。

二、国有企业党建工作创新措施

1.思想创新。为了引领员工以及领导班子更好地为企业经济发展而奋斗,国有企业通过培训、授课、作报告等方式使国有企业的基层党建工作始终保持创新的理念,以“事实其实”为创新立足点,培养出一批踏实肯干,勇于创新的党建工作基层骨

干,全面地提升在市场竞争中的核心竞争力。

2.机制创新。一是完善的组织保障能够保障国有企业的党建工作正常有序地运行。例如组织党建工作人员学习考察国外先进的管理理念,为党建工作丰富思路;建立科学的考评体系,完善相关制度,让党建工作有法可依。二是充分地发挥党建部门在国有企业内部领头羊的作用,让党建部门以实际行动成为各个部门的标杆和模范,为其他部门提供改革和创新的思路和方法。

3.工作方式创新。只有运用灵活的方式才能够最大限度提高党

建工作的实效性,例如员工培训、民主评议等多样化的方式都可以从不同的角度保障党建工作取得更好的工作效果。党建工作想要在改革创新道路上取得成效,改变现有的工作方式是十分重要的。现阶段利用互联网的资源优势以及传播优势,将党建工作的方式扩展向网络化。

国有企业中在党建工作中,要把以人为本的思想、科学的发展观用于改革,不断创新的方面,提高党建工作的创新性,积极探索在新形势下的党建工作的新方法与新途径,通过自身发展推进企业健康发展。